

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Воскресенье
 5 июля
 1942 года.
 № 73 (1651)
 Цена отд. № 5 к.

Выше знамя социалистического соревнования!

Без устали трудиться на полях, на животноводческих фермах для фронта, для победы!

Работники животноводства включайтесь в соревнование

Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина, советские люди, беззаветно любящие свою родину дали святую клятву всемерно помогать Красной Армии, чтобы быстрее разгромить немецко-фашистские орды.

Народы Советского Союза с каждым днем, с каждым часом усиливают помощь нашему героическому фронту. Во всех отраслях народного хозяйства мощно развертывается социалистическое соревнование.

По призыву инициаторов сельхозартели «Путь крестьянина» и сельхозартели им. Сталина широко развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование в колхозах нашего района. Работники животноводства берут обязательства бороться за перевыполнение государственных планов развития животноводства, за повышение продуктивности скота, за досрочное выполнение государственных обязательств.

Работники животноводческой фермы колхоза «Красный маяк», Лапшангского сельсовета, включаясь во Всесоюзное соревнование, на фермах навели образцовый порядок, ввели трехкратную дойку коров и добились выполнения плана по развитию животноводства по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям, стали больше давать мяса и молока государству.

С честью выполняют свои обязательства работники животноводства колхоза «1-ое Мая», Звернихинского сельсовета. Установленный план на 1942 год по молокопоставкам выполнили более чем на 90 процентов. Близок к выполнению плана молокопоставок и колхоз «Красный воин», Богородского сельсовета.

Животноводы колхозов Антонихинского сельсовета проявляют большую заботу о сочных кормах, они не только выполнили план раннего силосования, но близки к выполнению годового плана по закладке силоса.

Руководители колхозов, работники животноводческих ферм должны помнить, что от создания прочной кормовой базы зависит успех развития животноводства. Однако сенокос в районе развернута медленно, с сенокосом особенно отстают колхозы Макарьевского, Тимарихинского и Богородского сельсоветов. Медленно идет в этих сельсоветах закладка силоса и заготовка веточного корма.

На призыв колхоза имени Сталина все животноводческие фермы колхозов района должны включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование, по-большевистски взяться за дело животноводства, навести на фермах образцовый порядок, изо дня в день повышать продуктивность скота, сохра-

нить весь народившийся молодняк и добиться, чтобы каждый колхоз выполнил государственный план развития животноводства и досрочно рассчитался по животноводческим продуктам.

Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше мяса, молока, масла, яиц, кожсырья, еще больше коней Красной Коннице.

Работники колхозного животноводства, шире Всесоюзное социалистическое соревнование, боритесь за первенство в соревновании, за досрочное выполнение своих обязательств, этим самым мы поможем Красной Армии разгромить кровавых фашистов.

Выполняют взятые обязательства

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работники животноводства колхоза «Красный воин», Богородского сельсовета, с честью выполняют взятые обязательства.

С каждым днем повышают продуктивность скота. На сливной пункт колхоз стал отвозить почти в полтора раза больше молока. В результате этого колхоз из установленного плана по молокопоставкам 8428 литров на 2-ое июля выполнил 7585 литров.

С. Кузнецов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 июля

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автомашин и бензозаправщиков, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронебойщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, под-

держанные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано два склада с боеприпасами противника.

Девятнадцать наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), пробрались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Не смотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны

гранатами, открыли огонь из пулемета и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершигер Дуденгофен: «Насколько легко нам было во Франции на столько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желал бы попасть сюда».

Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас по всюду подстерегает смерть, при чем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

Двести пятьдесят дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский город беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта не-

мецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколь успешно выполнил севавтопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севавтопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобредя же — раны. Немецкая

авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7-го июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севавтопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Уничтожено большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севавтопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее» наступление немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю

отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов С.С.С.Р. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляют советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломинце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохине — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

СОВИНФОРМБЮРО.

Распорядок дня в пастбищный период, организация и оплата труда на фермах и в коневодстве колхоза „Красный маяк“, Лапшангского сельсовета

(Утверждено общим собранием колхозников 30 июня 1942 года)

I. Распорядок дня на конном дворе.

С 4-х часов—водопой, кормление и чистка лошадей.

С 6 до 12 часов—работа.

С 12 до 15 часов—отдых, дневное кормление и поение лошадей.

С 15 до 21 часа—работа.

С 21 до 23 часов—вечернее кормление и поение лошадей.

С 24-х часов—дача сена на ночь, отдых или ночная пастба лошадей до 4-х часов утра.

II. Распорядок дня на МТФ.

Первая дойка с 3-х до 4,5 часов.

Пастба и поение скота с 4,5 до 12 часов.

Вторая дойка с 12 до 13,5 часов.

Отдых скота с 13,5 до 15,5 часов.

Пастба и поение скота с 15,5 до 21 часа.

Третья дойка с 21 до 22,5 часов.

Отдых скота с 22,5 до 3-х часов.

Высокоудойным коровам поставленным на раздой и коровам ниже средней упитанности, во время отдыха производится подкормка травой и концентратами.

III. Распорядок дня для овец и молодняка-телят.

1. Подкормка и поение телят с 4 до 5 часов.

2. Пастба телят и овец с 6 до 12 часов.

3. Отдых, подкормка и водопой с 12 до 15 часов.

4. Пастба телят и овец с 15 до 22 часов.

5. Отдых, поение телят и овец с 22 до 4 часов.

Овцематкам поставленным на дойку, во время ночного отдыха производится подкормка.

IV. Распорядок дня на СТФ

1. Подготовка кормов к скормливанию с 4 до 5 часов.

2. Кормление свиней с 5 до 6 часов.

3. Пастба свиней с 6 до 12 часов.

4. Дневное кормление и отдых свиней с 12 до 15 часов.

5. Пастба свиней с 15 до 21 часа.

6. Кормление свиней с 21 до 22 часов.

7. Ночной отдых с 22 до 4 часов.

V. Распорядок дня на птицеферме.

1. Приготовление кормов и воды с 4 до 5 часов.

2. Просмотр гнезд и кур, изоляция больных от здоровых, поение и кормление кур с 5 до 7 часов.

3. Выпуск птиц на выгул с 7 до 13 часов. В это время производится чистка и мытье курятника, кормушек и сбор яиц.

4. Поение и кормление кур с 13 до 15 часов.

5. Выпуск птиц на выгул, уборка помета, чистка курятника, мытье кормушек, подготовка кормов и воды с 15 до 20 часов.

6. Поение и кормление кур с 20 до 22 часов.

7. Ночной отдых кур с 22 до 4 часов.

Организация и оплата труда.

Для выполнения работ на фермах и в коневодстве, пра-

вление колхоза излучших, добросовестно работающих членов колхоза создало специальную животноводческую бригаду с закреплением в ней людей не менее, как на три года.

VI. В коневодстве.

За конюхом, обслуживающим рабочих лошадей, закрепляется 10 голов на срок не менее трех лет. Конюху, за обслуживание рабочих лошадей, начисляется за голову в день: При хорошем качестве ухода и хорошей упитанности лошадей—0,12 трудодня.

При среднем качестве ухода и средней упитанности лошадей—0,10 трудодня.

При уходе за жеребыми кобылами—после 6 месяцев жеребости и подсосными кобылами, конюху начисляется:

При хорошем качестве ухода и хорошей упитанности кобыл—0,17 трудодня.

При среднем качестве ухода и средней упитанности кобыл—0,13 трудодня.

За каждую зажеребевшую кобылу, конюху начисляется 5 трудодней.

Конюх, обеспечивающий выполнение плана выращивания жеребят, или получение и полное сохранение не менее 85 проц. жеребят от закрепленных за ними и пригодных к расплоду кобыл, получает по 25 трудодней за каждого выращенного жеребенка.

За обеспечение водой лошадей, с учетом доставки ее на конный двор, конюху начисляется по 0,02 трудодня за каждую лошадь в день.

За хорошее обеспечение подстилкой лошадей, с привозом ее на конный двор, конюху начисляется по 0,02 за каждую лошадь в день.

За конюхом, по уходу за молодняком, в возрасте от отъема до 3-х лет, закрепляется 12 голов. Трудодни ему начисляются на одну голову в день:

При хорошем качестве ухода и хорошей упитанности жеребенка—0,12 трудодня.

При среднем качестве ухода и средней упитанности жеребенка—0,10 трудодня.

За полное обучение к езде и работе молодняка, за одну голову начисляется 8 трудодней. За обеспечение водопоем и подстилкой лошадей-молодняка, с учетом доставки к конному двору, конюху по уходу за молодняком, начисляется по 0,04 трудодня за каждую голову в день.

За обслуживание жеребцов-производителей, вне случной период, за одну голову в день начисляется:

При хорошем качестве ухода и хорошей упитанности жеребца—0,30 трудодня.

При среднем качестве ухода и средней упитанности жеребца—0,20 трудодня.

В случной период:

При хорошем качестве ухода и хорошей упитанности жеребца—0,45 трудодня.

При среднем качестве ухода и средней упитанности жеребца—0,30 трудодня.

За каждую зажеребевшую кобылу, конюху обслуживающему производителей начисляется 3 трудодня. Колхознику, за каж-

дую закрепленную за ним для работы и благополучно выжеребевшую кобылу, начисляется 10 трудодней и за каждого жеребенка сохраненного до отъема—10 трудодней.

Бригадиру полеводческой бригады, за каждого жеребенка выращенного до отъема, начисляется два трудодня. При невыполнении плана выращивания жеребят до времени отъема за каждого выращенного жеребенка начисляется по 4 трудодня.

Дополнительная оплата:

Конюху, за получение жеребят от всех закрепленных за ним конематок (годных к расплоду) и за полное сохранение до отъема полученного приплода, дополнительно выплачивать за каждого жеребенка, полученного от племенной конематки (записанной в племенную книгу), по 50 рублей и от неплеменных конематок по 25 рублей. Конюху за сохранение и выращивание всех закрепленных за ним жеребят после отъема их и до полуторамесячного возраста—по 25 рублей за каждого племенного жеребенка и по 15 рублей за каждого неплеменного жеребенка.

VII. На молочно-товарной ферме.

1. Для доярки-скотницы:

За дояркой-скотницей закрепляется на срок не менее 3-х лет 12 коров и нетелей, кроме этого воспитывает телят от рождения до 15 дней и производит очистку стоил от навоза и чистку обслуживаемого скота.

Доярке-скотнице начисляются трудодни:

За каждые 100 литров надоенного молока от закрепленной за ней группы коров—2 трудодня.

За подготовку коровы или нетели к отелу и получение от нее здорового теленка—6 трудодней и за выращенного до 15-ти дневного возраста здорового теленка—8 трудодней.

За каждую покрытую производителем корову или телку переведенную ее до окончательного выявления стельности—два трудодня.

За уборку стоил от навоза и чистку коров не меньше одного раза в сутки начислять 0,5 трудодня за одну голову.

За отсутствие яловости по всей закрепленной за дояркой группой коров (получение от каждой коровы здорового теленка в течение года)—10 трудодней.

Дополнительная оплата доярке-скотнице:

За перевыполнение плана удоя молока от закрепленной за дояркой группы коров и достигнутой удоя в среднем на одну фуражную корову в год:

До 1500 литров выдавать 15 процентов молока, надоенного дояркой сверх установленного плана: от 1500 до 2000 литров выдавать 20 процентов молока, от 2000 до 2500 литров выдавать 30 процентов молока, свыше 2500 литров выдавать 50 процентов молока, надоенного дояркой сверх установленного плана. За получение приплода телят от всего количества коров и нетелей, наличных на начало года по закрепленной за скот-

ницей-дояркой группе, и полное сохранение их до передачи телятнице в 15-ти дневном возрасте, выдавать по 6 литров молока за каждого теленка.

2. Для телятницы.

Телятница выращивает телят с момента приема их от доярки-скотницы т.е. с 15-ти дневного возраста до 6-ти месячного возраста при норме нагрузки 25 телят.

Телятнице начисляются трудодни:

а) За каждые 10 кг прироста живого веса закрепленной за телятницей группы телят—один трудодень.

б) За каждого выращенного теленка от 15-дневного возраста до 6 месяцев—8 трудодней. Взвешивание телят, определение упитанности и развития производится в конце каждого месяца комиссией выделенной правлением колхоза.

Дополнительная оплата телятнице.

За сохранение до 6-месячного возраста и выращивание всех закрепленных за ней телят—выдавать по 0,5 кг мяса (из расчета в живом весе) за каждого выращенного теленка. Кроме того, при полном сохранении всех полученных на выращивание телят и перевыполнение плана среднесуточного привеса по закрепленной группе телят—выдавать по 0,5 кг мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг привеса, полученного сверх установленного плана.

После 6-месячного возраста телята передаются для выращивания до возраста нетели или до момента передачи на откорм и нагул, другой телятнице при норме нагрузки—25 голов.

Телятнице начисляются трудодни:

а) За уход и выращивание каждой головы молодняка при нормальном развитии 1,2 трудодня в месяц.

б) За каждую покрытую производителем телку случного возраста в сроки, установленные правлением колхоза, после окончательного выявления стельности—1,5 трудодня.

Заведующему фермой начисляется 1,5 трудодня за каждый день работы, кроме того в конце года начисляется по 1 трудодню за каждые 100 литров молока, полученные сверх прошлогоднего удоя по той же группе коров. Дополнительная оплата зав. фермой начисляется следующая:

За перевыполнение плана удоя молока, сохранение и выращивание молодняка скота не менее 85 голов на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года, выдавать натурой 3 процента молока, надоенного сверх установленного плана.

Ночному сторожу начисляется по 0,75 трудодня за ночь и дневному сторожу 0,50 трудодня за день.

Для скотника-пастуха коров.

За скотником-пастухом закрепляется 50 коров.

Ему трудодни начисляются:

а) За каждые 100 литров молока, надоенного от закреплен-

ной за скотником-пастухом группы коров—0,6 трудодня.

б) За каждый благополучный отел коровы или нетели—один трудодень.

в) За каждую покрытую производителем корову или телку после окончательного выявления стельности—один трудодень.

г) За отсутствие яловости по всей группе коров—20 трудодней.

Если вместе с коровами пастется молодняк и быки-производители, то за пастбу их в месяц за каждую голову начисляется 0,8 трудодня.

Дополнительная оплата скотнику-пастуху:

При перевыполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров выдавать 5 процентов молока, полученного сверх установленного плана. Работнику по уходу за быками-производителями начисляются трудодни:

а) За каждую покрытую производителем корову или телку случного возраста при ручной случке после окончательного выявления стельности—1,5 трудодня.

За кормление, поение, чистку быка начисляется 4,5 трудодня в месяц за каждого.

VIII. На свино-товарной ферме:

Нагрузка на свинаря устанавливается 8 свиноматок с приплодом.

Свинарю начисляется:

а) За каждого народившегося живого поросенка—один трудодень.

б) За каждого выращенного до отъема (до 2-х месячного возраста) поросенка: живым весом до 12 кг начисляется—2,5 трудодня, живым весом больше 12 килограммов)—4,5 трудодня.

в) За каждого отнятого поросенка сверх 12 поросят (отнятых за год в среднем от каждой закрепленной за свинарем взрослой свиноматки)—1,5 трудодня.

г) За случку свиноматки—3 трудодня.

д) За каждый центнер живого веса свиноподукции сдаваемой государству в счет мясоставок, продажа свиней и поросят с фермы и при убое свиней для нужд колхоза начисляется по 10 трудодней.

ж) За уход за хряком-производителем при хорошей упитанности—3 трудодня в месяц, при средней упитанности хряка—2,5 трудодня в месяц.

з) За каждую откормленную свинью живым весом не ниже 80—100 кг—5 трудодней.

Дополнительная оплата свинарю:

За перевыполнение плана выращивания поросят до двух-месячного возраста по закрепленной группе свиноматок, выдавать каждого пятого поросенка до 2-х месячного возраста, полученного сверх установленного плана.

(Продолжение следует)

Ответ. редактор
А. Бубнов.